

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2021年12月 17 星期五 < 辛丑年十一月十四 >

A13

今日关注

文/图 羊城晚报记者 林翎
通讯员 赵伟

近年来，随着群众对公积金提取需求与日俱增，仅现场办理已不能满足所需，“全流程网上办理公积金提取”成了群众们的期盼，更被纳入了中山市重点民生实事项目之一。羊城晚报记者12月16日从中山市住房公积金管理中心获悉，目前，中山公积金18项提取业务已实现100%全流程互联网办理，完全实现提取业务“零跑腿”“免排队”。

每一个流程都有模板指引

在位于中山市兴中道的住房公积金东区办事处，市民郑先生成功通过网上办理公积金提取相关业务，只花了不到10分钟。郑先生说，自己是在今年上半年购买新房，因此需要前来办理公积金业务。通过网上办理，每一个流程都有模板指引，只需按照上面的操作指引拍照上传即可，没想到这么方便。

同样在这里办理公积金业务的市民梁先生表示，自己在2009

年购买了第一套房子。当时办理公积金贷款需要准备各种材料，还要排队办理，每次得花半天时间。当时每半年才能提取一次公积金，每次办理都需要请假，从2016年起就没提取公积金。

“前段时间，我在微信上看到中山可以通过网上提取公积金，我试着通过网上提取，一次性提取了8万元的公积金，一周后钱就到账了。”

住房公积金提取是最普遍的个人公积金业务，但基于资金安全、数据安全等原因，一直以来以前台办理为主。但随着公积金扩面工作的深入开展，公积金提取范围逐步扩大，中山市公积金提取业务量连续几年均有大幅上升，公积金前台办理压力不断增大，时有群众反映办理公积金业务现场排队时间较长。

据统计，中山市提取业务上线后，每年可减少职工跑动次数230万人次，节省职工交通费用支出超900万元，每年节省纸张达100万张，今年已有超20万名职工足不出户完成提取业务办理，获得社会各界一致好评。

中山市公积金中心副主任黄绮玲介绍，以往中山市民办理公积金业务的高峰时段是下午3时。自从开通网上提取公积金业务，办事大厅办理公积金提取业务的群众少了。截至今年11月底，全市共有25.23万名缴存市民办理提取业务196.29万笔，提取金额47.13亿元，其中22.74万名职工通过线上渠道办结业务，占提取总笔数的97%。



中山市住房公积金管理中心审批办常务副主任卢欣妍说，全网办上线后，中山市公积金中心持续做好跟踪服务。例如将市民关心的高频问题，通过多图微信推文、或者视频解读的形式，展示全流程网办的具体操作流程，避免群众出现错误操作，导致提取失败。对12329热线进行培训，使回复市民咨询网上提取时更加专业、准确；又或者定期进行回访市民，针对缴存人提出的建议优化后台审批步骤，让市民办理相关事宜更方便。

首届亚洲通用航空展明年3月将在珠海举办

全球航空业又将迎来一件盛事。首届亚洲通用航空展(AERO ASIA)将于2022年3月2日—5日在珠海国际航展中心举办。该展会将以高水准的服务与组织能力，汇集全球通航领域商家，展示当今通航领域最新技术、成果、产品，促进通航领域前沿科技交流与商贸合作，推动中国乃至全球通航产业持续健康发展。

聚焦行业前沿热点

本届航展集通用航空全产业链、供应链之大成，展出的飞机包括超轻型直升机、旋翼机、训练及观光用途的活塞或涡桨飞机、公务机等。另外，新型推进系统、电动飞行、最先进的航空电子设备、航空服务、机场基础设施以及飞行员装备等领域同样是本届航展展示的重点。其中，新兴的电动航空同样也是本届航展展示的重点。其中，新兴的电动航空作为通用航空产业实现绿色发展、可持续发展的代表，将以专题展区的形式在本届航展中精彩亮相，突出展示最前沿的航空科技及创新产品。

除展出高端、先进的通航

领域技术、产品外，本届航展还将聚焦行业前沿热点，举办一系列综合性的高端论坛活动，与参会者分享和探讨最新的行业资讯和行业发展趋势。电动航空论坛包含电动飞机概述、电动航空供应链、电动垂直起降设计等多个热门话题，届时还将举办“投资者与股东之夜”活动，为新兴电动航空领域初创企业与金融市场之间架起一座交流合作的桥梁。此外，还将开设“应急救援”等主题论坛，深入探讨现代应急救援系统的运作方式以及飞行器在应急救援领域中扮演的角色。

强强联合谱新篇

亚洲通用航空展(AERO ASIA)是由珠海航展有限公司与德国腓特烈斯哈芬展览有限公司合作举办，并获得了亚洲商务航空协会(AsBAA)大力支持。从此，中国规模最大、最具影响力的航空航天展——中国航展与欧洲知名的德国通用航空展(AERO)“联袂结姻”，充分发挥双方的品牌优势，为亚洲市场打造一个全新、领先、专业的通用航空贸易展览会。

据了解，德国通用航空展(AERO)最早创建于德国最南部的巴伐利亚小镇——腓特烈斯哈芬。1977年，腓特烈斯哈芬展览公司在德国举办了首届通用航空展(AERO)，经过多年发展，已成为全欧洲轻型飞机集中展示平台，在欧洲各通用航空展览中名列前茅，甚至可以与美国奥什科什飞来者大会(AirVenture Oshkosh)相媲美。在航空展会策划和运营方面，经验丰富的腓特烈斯哈芬展览公司以及其品牌展会也得到了世界认可。由此，德国通用航空展(AERO)将目光投向了欧洲以外的世界。

“亚洲通用航空展的战略目标是成为中国和亚洲地区领先的通用航空专业展会。”德国通用航空展(AERO)主办方发言人表示。

世界五大航展之一的中国航展，迄今已成功举办十三届，已发展成为集贸易性、专业性、观赏性为一体，代表当今国际航空航天业先进科技主流，展示当今世界航空航天业发展水平的蓝天盛会。特别是今年成

功举办的第十三届中国航展，在疫情防控常态化的形势下，规模不减、档次不降，成为展示我国统筹推进疫情防控和经济社会发展成果的标志性活动，为促进世界航空航天领域交流合作，推动全球经济复苏发展注入强大动力。

而中国航展的承办单位——珠海航展有限公司，是国内知名的组展商和场馆运营商，拥有一支专业化的、国际化的会展人才队伍。近年来，除成功举办中国航展外，珠海航展有限公司充分发挥举办特大型展会的丰富经验，采取“引进来”“走出去”双轮驱动，先后成功举办中国(珠海)国际游艇展、中国海洋高科展、珠海智能电网大会暨中国(珠海)国际智能电网展览会、军民两用技术应用对接会等，并积极组织国内航空航天优质企业远赴俄罗斯航展、新加坡航展等国际知名展会参展，为国内航空航天企业打开全球市场“穿线搭桥”。

“亚洲通用航空展与中国航展定位不同，两展将相互促进、错位发展，亚洲通用航空展的举办将积极推动亚洲地区通用航空产业的快速发展，并更加专注服务于通用航空产业。”珠海航展有限公司相关负责人称。该负责人认为，继中国航展后，又一高水平航空盛会即将在珠海国际航展中心精彩亮相。这个覆盖亚洲、辐射全球的国际航空展，势必为亚洲航空市场带来“新”商机，为全球航空产业发展焕发“新”活力。

(钱渝)



第十三届中国航展取得巨大成功 珠海航展公司供图

“华夏芯传——中国制造古董钟表展”横琴开幕 “时光印记”勾勒大国匠心

羊城晚报讯 记者钱瑜摄影报道：12月16日，为庆祝澳门回归祖国22周年，“华夏芯传——中国制造古董钟表展”在横琴，澳门青年创业谷正式开幕。

本次展览展出藏品近150件，全面展示钟表技术自明代万历年间经澳门传入内地后、中国钟表制造近四百年的发展历程，展现中国工匠的传承与家国情怀，让观众在钟表的嘀嗒声中感受文化交流与传承。

本次展览由澳门基金会指导，珠海横琴中天钟表科技有限公司和珠海大横琴发展有限公司联合主办，澳门钟表博物馆协办。大横琴发展公司副总经理陈学坤认为，澳门文旅会展商贸产业是合作区重点发展的四大产业之一，本次展览是大横琴发展公司积极探索与澳门企业联合举办跨境展会的有益尝试，是引入澳门优秀文化创意产业，丰富横琴文旅会展内容的良好开端。

珠海横琴中天钟表科技有限公司总经理丁杰麟介绍，早在顺治时期清宫廷就开始了钟表制作。到了乾隆年间，钟表贸易及制作收藏更是日臻鼎盛。而广州作为当时中国重要的进出口城市，很快就制造出能媲美西洋钟表的“广钟”。清鼎盛时期的广钟，来自传入中国，不但改变了中国传统计时方式，更是东西方之间文化交流和传播的使者。”他提及，后续计划推出横琴表，明年在横琴的钟表展览计划也已规划好。

珠海横琴中天钟表科技有限公司总经理丁杰麟介绍，早在顺治时期清宫廷就开始了钟表制作。到了乾隆年间，钟表贸易及制作收藏更是日臻鼎盛。而广州作为当时中国重要的进出口城市，很快就制造出能媲美西洋钟表的“广钟”。清鼎盛时期的广钟，来自传入中国，不但改变了中国传统计时方式，更是东西方之间文化交流和传播的使者。”他提及，后续计划推出横琴表，明年在横琴的钟表展览计划也已规划好。

据悉，清朝嘉庆年间，才有成规模的集中手工制钟作坊的出现，地区主要集中于苏州，技术源自于南京以及周边地区，故统称为“苏钟”。该类钟的特色多为红

木制作，大小具有一定的规制，形制绝大部分是借鉴中国传统“插屏”造型。

在现场展出的“广法琅双铃套秒广钟”吸引了不少人的目光。据介绍，该钟表如今价值数十万元。拱形钟顶，两侧铜把手、涡卷底足等设计让人想起了英国木钟，充分体现了广钟东西融合的特色。

本次展览由澳门基金会指导，珠海横琴中天钟表科技有限公司和珠海大横琴发展有限公司联合主办，澳门钟表博物馆协办。大横琴发展公司副总经理陈学坤认为，澳门文旅会展商贸产业是合作区重点发展的四大产业之一，本次展览是大横琴发展公司积极探索与澳门企业联合举办跨境展会的有益尝试，是引入澳门优秀文化创意产业，丰富横琴文旅会展内容的良好开端。

据悉，清朝嘉庆年间，才有成规模的集中手工制钟作坊的出现，地区主要集中于苏州，技术源自于南京以及周边地区，故统称为“苏钟”。该类钟的特色多为红

粤澳书香浓

2021南国书香节澳门分会场开幕



羊城晚报讯 记者文艺报道：12月16日，2021南国书香节澳门分会场在澳门街坊会联合总社区服务大楼迎聚廊隆重开幕。

首次落地澳门的南国书香节分会场，由广东省委宣传部、澳门中联办宣传文化部指导，广东省出版集团、南方出版传媒股份有限公司、广东新华发行集团股份有限公司、南国书香节组委会办公室、澳门出版协会、澳门文教出版协会主办，珠海新华书店和澳门文化公所承办。

“南国书香节”坚持推动全民阅读，积极宣导“崇尚知识、终身阅读”的办展理念，经过多年努力，成为广东省一年一度宏大的“文化盛

宴”、享誉中外的“文化名片”、全国规模和影响最大的书展之一。

本次澳门分会场是南国书香节“走出去”的第一站，活动时间为12月16日至19日，展出最新图书1000多种、近2500册，以简体中文图书为主，全场图书可享受八折优惠。分会场还将通过图书、文创产品、图片展览和文化沙龙，向读者立体呈现澳门的多元魅力。

活动现场设置了庆祝澳门回归、红色经典、广东出版精品、中华优秀文化、青少年读物、澳门历史与文化等优秀出版物展区。此外，还设置了内地与澳门出版的澳门本地教材展区以及国潮文创展区，充分

展现中华优秀文化和粤港澳两地优秀出版作品，为澳门居民提供多方面的文化体验。

开幕当天，会场举办了《澳门回归二十周年丛书》暨《澳门回归二十年经验丛书》新书发布会、“五湖四海，唯‘吃’不改”——《吃的江湖》分享会等以“粤澳文化分享”为核心的文化阅读活动。

据悉，澳门分会场12月18日还将举行“中华经典 粤语传承——同声同气说·唱大湾区文化”分享会；12月19日作为粤港澳三地联袂创作开发的立体书——《澳门弹起》将在澳门分会场首次亮相。

丰富多彩的阅读活动将为澳门居民带来高质量的精神文化大餐。

交通银行成功挂牌珠海首家“零碳网点”

碳网点”正式落地。

为落实党中央国务院“双碳”工作的重大决策部署，积极响应《广东金融业落实碳达峰碳中和行动目标的倡议》号召，交通银行珠海分行选定前山支行作为试点单位，探索网点运营“碳中和”建设。

针对日常运营，珠海分行前山支行制定了一套低碳运营方

案，引导员工践行低碳出行、绿色办公、垃圾分类、绿色采购、日常节能等，同时完成186吨CCER注销，用于抵消该网点2021年11月1日至2021年12月16日已发生的及2021年12月16日至2023年12月31日期间运营活动中预估产生的温室气体排放量，在全市率先实现网点运营“碳中和”

和”和“预先碳中和”双目标，获得广州碳排放权交易所颁发的双份“碳中和”证书。

本次“零碳网点”的示范建设，是交行响应党中央、国务院关于碳达峰、碳中和重大决策部署，践行绿色发展理念的又一次重要实践。未来，交通银行珠海分行将继续探索“碳中和”发展路径，

积极履行碳减排社会责任，并充分发挥交行集团全牌照经营优势，通过“传统+创新、境内+境外、商行+投行”的多层次金融服务体系，持续加大对绿色经济、低碳经济、循环经济的支持力度，不断增强绿色金融服务能力，为碳达峰、碳中和目标的早日实现贡献金融力量。(艾琳)

湾区新闻部主编/责编 黄铁安 / 美编 黄国栋 / 校对 杜文杰